



Semilla

Organo del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

Año XVI

BARBASTRO, NOVIEMBRE 1949

Núm. 170

De cara al Año Santo

Lo tenemos ya encima. El 26 de Mayo del presente año lo anunciaba solemnemente mediante la Bula de Promulgación, el Pontífice Reinante. El próximo 25 de Diciembre el mismo Sumo Pontífice golpeará, con martillo de oro, los ladrillos de la Puerta Santa de la Basílica de S. Pedro, y a renglón seguido, muchedumbres enormes de fieles de todo el mundo franquearán sus umbrales, durante todo el Año Santo.

Según la mente del Papa, el Año Jubilar ha de ser para el mundo un año de renovación espiritual. «Pretende, son palabras del Pontífice, impulsar a todos los cristianos no sólo a la penitencia de sus pecados, sino también a la consecución de las virtudes y de la santidad».

No todos tendrán el consuelo de postrarse a los pies del dulce Cristo en la tierra, ni de visitar las grandes Basílicas Romanas y los lugares empapados con la sangre de los primeros cristianos, pero sí todos podemos y debemos secundar los deseos del Papa, enfilando nuestros esfuerzos, con toda nuestra alma, a la consecución de los objetivos del Año Santo.

Objetivos que se resumen en uno. SANTIDAD. No será Año Santo para nosotros, sino somos Santos. Si alguien sonríe por encontrar fuera de tono estas palabras, lo sentimos por él, pero no rectificamos ni una tilde. Precisamente el único remedio para entonar un poco este nuestro mundo, tan desafinado, es éste: SANTIDAD. Si estas palabras Año Santo, Santidad, resultan para nosotros vacías de sentido, no hemos hecho nada. O a lo sumo lo que hemos hecho es un poco de comedia.

Si, santidad. Vivir en gracia de Dios. Esto es lo que se precisa. Que no se diga cristiano quien con toda su alma no se esfuerce en vivir en gracia de Dios. La vida cristiana no está en el cumplimiento rutinario de tres o cuatro preceptos exteriores.

Y desde el punto de vista apostólico más precisa todavía. Cuando, muchas veces, nos sentimos impotentes en nuestras tareas apostólicas, más de una vez resulta una impotencia culpable. La impotencia de no ser santos.

Contra el aluvión de vicio, de inmoralidad, de frivolidad, de odio, de frío... no hay más que un remedio: SANTIDAD.

Meta para nuestros muchachos: Que vivan en gracia de Dios. Que sientan la satisfacción de la conciencia pura y limpia. Cruzada de limpieza, de caridad, de amor, de cumplimiento del deber... Quizás esto se diga muy fácilmente y se haga con dificultad. Claro que resulta difícil. Pero las dificultades no deben pesar grandemente en el ánimo de un muchacho. Al revés: se debe crecer ante ellas. Eso es lo juvenil. El encogerse y desanimarse es de viejos caducos.

Que al comienzo del Año Santo, del pecho de cada uno de nuestros chicos salga el grito recio y viril de los Hijos del Zebedeo: **PODEMOS.**

Que no quede en palabras

—¿Qué habéis hecho con la JUVENTUD?

Cuando me dirigieron esta pregunta, no supe qué contestar, me sonrojé y quedé lleno de vergüenza.

Mi interlocutor era uno de los socios fundadores de la A. C. de Barbastro y, durante su residencia en nuestra ciudad, un activo y magnífico dirigente.

Comprendí en toda su extensión la significación de aquella pregunta: «Nosotros hicimos mucho y en tiempos difíciles; como obra terminada la confiamos a vosotros y no veo que hayáis prosperado». Pero, ahora te contesto; no todo está perdido, vosotros pusisteis cimientos muy sólidos que se conservan inmovibles y permiten edificar nuevamente. Aún más, te dire que ya empieza a subir la Obra.

Hay muy buena disposición para trabajar; nuestras actividades se han reanudado y al parecer con gran espíritu y optimismo.

¿No es así, Jóvenes actuales de A. C.? ¿Verdad que ya hemos empezado a trabajar? ¿Verdad que cada uno y todos nos hemos dado cuenta de esa ineludible obligación?

Muchachos, adelante todos con optimismo y alegría, con decisión y voluntad, todo lo conseguiremos, y podremos demostrar a nuestros antecesores que somos dignos sucesores de ellos, no dando nunca más motivos para avergonzarnos, si nos piden cuentas de nuestro comportamiento.

Pecorall



LOS SANTOS LUGARES EN PELIGRO

Hace ya muchísimo tiempo que no las habíamos hecho asomar a estas páginas. Y por ello no nos es posible tomar muy de atrás el recuento de sus actividades, que no son pocas. Nos limitaremos a las más recientes.

Crecen:

Sabemos que no ha mucho se han rehecho los Centros Parroquiales de Campo y Naval y se ha bendecido, con toda solemnidad, por S. E. Rvdma., la Bandera del interparroquial de Lacort.

Las "peques"

Celebraron la apertura del nuevo Curso con una visita al Santuario de la Virgen de La Bella, en donde oyeron misa, rezaron y cantaron, pasando el resto del día a la orilla del Cinca.

También sabemos que recientemente han celebrado una velada, muy bien presentada, que es como el aperitivo de las que esperamos celebren para las fiestas de Navidad.

Domund:

Las vimos postular por las calles y vimos también la bonita exposición misional montada en su local social.

Apertura de curso:

Tuvo lugar a mediados de Octubre. Comenzó con la lectura de la memoria del curso anterior. La vocal de Misiones habló a las chicas del apostolado misionero y la Presidenta Diocesana exhortó a todas a que durante el próximo curso la idea del Año Santo presida todas sus actividades, declarando abierto el curso 1949-50.

La salomónica disposición decretada por la O. N. U. en el asunto de Palestina, sigue conmoviendo al mundo cristiano.

La división del territorio ordenada por los magnates del confucionismo mundial, es inaceptable para los cristianos sin internacionalizar los Santos Lugares.

Sin pretender entrar en historia, y sólo para facilitar un claro juicio, pondremos en conocimiento del lector algunas particularidades muy interesantes en torno al pueblo deicida.

El Estado Judío, en sus aspiraciones pretende bastante más que aclarar una cuestión de honor o de territorio.

El Sionismo, es un movimiento perfectamente organizado y fuerte por el cual el pueblo hebreo aspira más que a instalarse a donde salieron hace mil años.

La empresa no es ilusoria. Conviene tener en cuenta que los hijos de Israel son los grandes hombres de la Banca, del petróleo, y de la industria del mundo. Tienen redes sutilísimas que abarcan la redondez de la tierra. Pero con todo, son raza maldicida hace diecinueve siglos por apostatar del Hijo de Dios. Y sienten deseos de revancha; la proscripción, la inferioridad, las infinitas humillaciones que han sufrido en épocas sucesivas, les han llenado de encono y de soberbia. Y sueñan todavía con el mesianismo, esto es, con domeñar

todo el Universo bajo la égida de Israel.

El primer paso para la consecución de este fin, sería dado si de Palestina se hiciera la capital Judía. Ni que decir tiene a donde irían a parar los vestigios cristianos guardados celosamente palmo a palmo por católicos y protestantes.

El mundo cristiano, en su deseo, puede esperar más de los árabes que de la misma O. N. U. Las reivindicaciones de la Iglesia Católica publicadas a viva voz por el Pontífice reinante, siguen sin acogerse de lo que se infiere la religiosidad de los fanatotes que pretenden gobernar al mundo. Esa indiferencia, tampoco es muy extraña dado que las políticas inglesa y americana están manipuladas por el judaísmo internacional.

Chocaremos los católicos en nuestras aspiraciones —no lo dudemos— con la resistencia de esa raza tan bien perfilada por Papi ni o el abate Klein...

El odio satánico al Maestro, perdura en las felinas cataduras de los hijos de Israel.

Las pro-chosas lecciones de la Historia no les han servido para nada.

Hoy como ayer, podemos decir: «Llegó la luz pero las tinieblas no la recibieron».

Los Santos Lugares, como ayer, exigen una Cruzada del mundo católico; por hoy, de oraciones basta. B.

Y también ellas se casan:

Recientemente han pasado a la Rama de Mujeres por contraer matrimonio: María Canales, presidenta que fué del Centro de Campo, que ha fundado su hogar

con nuestro Modesto Pascau, Tomasa Colomina con Rafael Pueyo, María Teresa Lafarga, Delegada de Aspirantes, con José María Tarazona y María Sirvent con José Sierra. Enhora buena a todas.

UNA MISA CADA SIETE DIAS

por Pecorall

—Vamos que ya es hora para ir a Misa.

—Espera, ya sabes que me gusta llegar de las últimas y probar la galantería de los caballeros; además, llevo el vestido nuevo y quiero que me vean entrar todos.

—¡Cuidado! Haces mucho ruido con los tacones y vas a llamar la atención.

—Eso es lo que quiero.

—Muchas gracias caballero, es Vd. muy amable, de todas formas, no me puedo arrodillar porque llevo las medias de cristal y se hacen «aviones» con mucha facilidad.

Causo gran sensación, me están mirando como si no me hubieran visto nunca.

—Ves aquellas que se tienen por muy piadosas, no paran de hablar. Me gustaría enterarme de lo que están diciendo.

—Hace el favor de decirme la hora que lleva Vd.? Muchas gracias. Ya me parecía que este reloj iba un poquitín adelantado; lo compré ayer por 2.000 pesetas y no tengo confianza porque dicen que de nuevos no están bien precisados; es de oro, pero no creo que sea tan puro como el

de este anillo que me regaló mi abuela.

—Llevas un misal muy bonito. Que estampita tan mona.

—Tocan la campanilla, ahora si que no tendré más remedio que arrodillarme ¡pobres medias! ¿Qué harán esas beatas sin levantarse? Le obligan a una a llamar la atención aunque no quiera. Los hombres ya tienen más sentido «común», se levantan en seguida y el ratito de arrodillarse sólo apoyan una rodilla o se agachan solamente, saben más lo que cuestan sus prendas; algunos, para compartir el peso de su cuerpo y que no se desgasten tanto las suelas de los zapatos, se apoyan en las columnas, y los que están en el Coro, cuando han de arrodillarse, hacen como que doblan una rodilla sobre el sillón y se quedan de pie.

¡Qué poca prisa tiene este sacerdote! Y menos mal que en estas Misas no hay «impertinentes» que quieran comulgar a mitad; yo, por eso no voy a las de primera hora.

—Por fin, ya ha terminado. Date prisa que quiero salir delante de «ése» a ver si hoy consigo que me pague el vermut.

Modesto Pascau:

Contrajo matrimonio el día 22 del pasado Octubre en la Capilla del Pilar de la S. I. Catedral. No podía faltar nuestra vieja bandera testigo de los afanes de Modesto por nuestra obra. Del grupo de valientes que, en circunstancias nada halagüeñas fundó nuestro Centro. Presidente de los tiempos difíciles, estuvo siempre en la brecha. El reorganizó la vida de nuestro Centro después de pasada la guerra. Y tampoco podía faltar en la ceremonia nupcial, que fué bendecida por el M. I. Sr. Chantre de Jaca D. Eusebio Pera amigo íntimo del desposado, la bandera de las chicas de A. C. porque Modesto se ha casado con una chica de A. C., con María Canales, fundadora y Presidenta que fué del Centro de Campo.

José Sierra:

Contrajo matrimonio José Sierra, socio de nuestro Centro, con María Sirvent, asociada también de las chicas de A. C., el día 30 de Octubre pasado, en la Capilla del Pilar de la S. I. Catedral.

Paco Luis Bribián:

Que fué socio de nuestro Centro contrajo matrimonial enlace en Zaragoza con la Srta. Angelita Puertas.

A todos ellos nuestra cordialísima enhorabuena y con toda el alma les deseamos que funden hogares auténticamente cristianos.



Vocaciones:

Ha ingresado en el Seminario Conciliar de esta Diócesis, el miembro activo y asiduo de nuestro Aspirantado, Pedrito Escartín Celaya. Nos causa gran complacencia el que de las filas de nuestros chicos haya quien vaya a engrosar las filas del sacerdocio.



BODAS DE SOCIOS

Angel Muzás:

Socio activo de nuestro Centro, contrajo matrimonio en Jaca con la señorita Irene Garcés el día 10 de Julio pasado.

Angel Huguet:

El socio de nuestro Centro, Angel Huguet, contrajo matri-

monio con la Srta. María Cruz Ascaso, el día 20 de Agosto pasado.

Andrés Guillén:

También nuestro alejado corresponsal en El Chaco, ha decidido formar su hogar.

El pasado 11 de Octubre, Andrés Guillén, conocido en SEMILLA con el seudónimo de «La Berny», contrajo matrimonio con la Srta. Ethel Gerzel, en la Iglesia Parroquial de Margarita Belén (Argentina).

El nombre de tu pueblo POR SUS FRUTOS LOS HEMOS CONOCIDO

por el P. JOSE MANUEL

por Dosbes

¿A que no sabes quien puso el nombre a tu pueblo? Para no perdernos en la prehistoria oscense, empezamos en el s. X (a. de C.). Parece que hubo entonces ligures en el Alto Aragón como lo prueban las terminaciones —asc, —osc, —usc, clara señal del paso invasor de ese pueblo. Según esa teoría, nuestros pueblos más antiguos serían *Benasque*,=(Ben-asc), que existiría quizás mil años antes de Cristo. Con ese pueblo, *Asque*, *Biescas*,=(Bi asc) y los ilerdenses *Bioscas* y *Balasc*.

Años después, ciertamente antes del s. V (a. X.), llegó la invasión centro-europea, los celtas de Hallstatt, como lo demuestran las terminaciones —dunum, fortaleza, en *Berdún* y *Navardún*; —briga, castillo, en *Munébrega*; —bedus, arroyo, en *Basabé*, (Bassa bedus, balsa de arroyo).

Hacia el s. III (a. X) dominan España las tribus ibéricas que vienen de Africa y dan su sangre a los celtíberos y su lengua a los vascos. Los iberos de Vasconia conservan todavía esa lengua y por eso sabemos identificar los poblados ibéricos, por lo visto.

Aragüés,=(Ara-otz, llano frío). (Es el araoz iberico eúscaro de nuestro amadísimo Prelado). De ese mismo sufijo —otz viene *Angüés*,=(Ain-otz) con la misma raíz —ain, que *Ainsa* y *Gistain*.

Javierre, =(exa-berri, casa nueva); *Lumbierre*,=(Irum berri, villa nueva); *Ligüerri*,=(Lego-rrri, secano rojo); *Lascuarre*, =(Latzco-rrri, arroyo rojo); y mu-

El móvil que caracteriza a los actuales enemigos de la Cristiandad es el ateísmo. Este ateísmo es consecuencia y prolongación del famoso ateísmo burgués, engendro de la no menos famosa por lo trágica Revolución Francesa.

A la impiedad sin freno difundida por la burguesía, siguió lógicamente el fruto conseguido: la irreligiosidad entre los que trabajan. Y a esta negación de lo sobrenatural que se verifica principalmente entre la masa del pueblo, corresponde de título el fenómeno social tan generalizado y extendido del comunismo. El comunismo es el enemigo número uno de la sociedad cristiana. Se distingue por su odio abierto y declarado a la Iglesia. Ahora bien. Sería injusto achacarle «eso» del odio, en exclusividad al comunismo, omitiendo a ese otro materialismo casi ateo que no usa aparentemente de brutalidad, pero que no deja de perseguir al Crucificado. Este enemigo número dos de la civilización cristiana, es el capitalismo. El capitalismo es un sistema que cuenta con abundantes prosélitos. Lleno de «fariseísmo» en lo religioso y abarrotado de crueldad en lo social, el capitalismo negando a Dios en la persona del trabajador, azuza a las masas y hace sin duda más daño a Cristo, que los que lo persiguen despiadadamente.

Es error el hacer responsable a uno u otro sistema de la actual inseguridad que ofrece el mundo. A medias va la cuenta. Si queremos volcarnos decididamente sobre el comunismo, tengamos en cuenta que la estructura capitalista a corto o largo plazo produce marxistas.

La caridad y el amor que sentimos hacia nuestros hermanos, nos hace reconocer, que así como es difícil tras el telón de acero el mantenerse adictos a la Iglesia por temor a ser acusados de «reaccionarios», no es menos difícil en nuestros países el permanecer fieles a las leyes morales del cristianismo cuando se está a falta de lo más indispensable y se padece hambre.

chos más como *Bisaurri*, *Alcubierre* y *Espierre*. Este tiene la misma raíz que *Espierba*; con la desinencia —arb también frecuente, *Arbe*, *Ayerbe*. La raíz —ara (llano) y —art (encina) como en *Artesa*, *Artal* y la raíz —iri, (pueblo) como en *Liri*. Aragón sería Tierra Llana. Bien puesto el nombre.

(Continuará)

Ponemos en conocimiento de Socios y Protectores, que todos los días, de ocho a nueve, tienen a su disposición en la Secretaría del Centro, una participación de cuatro pesetas en el número 40808, del sorteo de Navidad.